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Posudek oponenta bakalářské práce 

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové 

Autorka závěrečné práce:  Mgr. Linda Havlíček Skarlandtová, DiS. 

Název závěrečné práce:  Chování náročné na péči u klientů s autismem v sociální službě 

poskytované v režimu 24/7 

 

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:   B  

Cílem předložené bakalářské práce „je popsat problematiku poruch autistického spektra na obecné 

úrovni, přiblížit specifika konkrétní cílové skupiny (tzv. PAS+) a představit sociální služby 

poskytované v režimu 24/7, které jsou pro tuto cílovou skupinu v České republice dostupné, a zároveň 

popsat specifika těchto služeb a rozdílnost v systému poskytování péče, zjistit, jak sociální pracovníci 

ve službách v režimu 24/7 popisují spouštěče chování náročného na péči u klientů s autismem a 

navrhnout souvislosti mezi specifiky zařízení a typem náročného chování“. 

Takto zformulovaný cíl je obsahově adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP FF 

UHK, přesto se domnívám, že by bylo možné zformulovat ho stručněji a jasněji. 

 

Hodnocení struktury práce:   A   

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v 

dostatečné míře téma práce. 

 

Hodnocení teoretické části práce:   A   

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce 

práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností. 

 

Hodnocení metodické části práce:   B 

Odůvodnění: Hlavní výzkumný cíl není určen. Realizovaný výzkum vychází z cíle celé práce, přičemž 

je orientován na tři dílčí cíle (DC2: „Zjistit, jak pracovníci přímé péče v sociálních službách v režimu 

24/7 popisují spouštěče chování náročného na péči u klientů s autismem“; DC3: „Zjistit, za jakých 

situací dochází k chování náročnému na péči, jaké jsou jeho projevy a má-li na něj vliv typologie 

sociální služby“; DC4: „Navrhnout souvislosti mezi specifiky zařízení a typem náročného chování“; 

DC1 zde není obsažen, neboť byl naplněn již v rámci teoretické části). Z těchto cílů dále vyplynulo 

devět tazatelských otázek pro pracovníky přímé péče ve třech typech pobytové služby. Tyto otázky 

byly položeny respondentům. Celou transformaci cílů výzkumu do tazatelských otázek považuji za 
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logicky postavenou a srozumitelnou. Má jediná výhrada míří k využití poměrně vysokého počtu 

uzavřených otázek.  

 

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:   A   

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně. 

 

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:   A   

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn. 

 

Hodnocení formální stránky práce:   A   

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP FF UHK kladené na závěrečné práce. 

 

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:   A   

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je reflexe  příčin a 

projevů chování náročného na péči ve vybraných typech zařízení sociálních služeb určených klientům 

s autismem. Výsledky výzkumného šetření vnímám jako využitelné v praxi.   

 

Otázky k obhajobě: 

V závěru práce autorka uvádí: „Z výsledků vyplynulo, že incidentní chování je přítomno ve všech 

zkoumaných typech sociální služby, pravděpodobně se však liší počtem a frekvencí výskytu. Tento 

faktor vnímám jako možný podnět k uskutečnění samostatného empirického šetření, na základě něhož 

by bylo možno prokázat vztah mezi typem sociální zařízení a výskytem chování náročného na péči.“ 

Domnívám se, že počet (a výskyt) incidentního chování v závislosti na typu sociálního zařízení mohl a 

měl být zkoumán již v rámci tohoto realizovaného šetření. Prosím autorku závěrečné práce, aby při 

obhajobě uvedla důvody, proč se na toto téma nakonec nezaměřila, příp. navrhla, jak by k takovému 

výzkumnému šetření přistupovala v případě, že by toto téma chtěla ještě někdy v budoucnosti 

zkoumat.  

 

Celkové zhodnocení práce:   A   

 

V Hradci Králové dne 14. 5. 2023 

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D. 


